Truong: THCS Chu Van An_ Q1
Phin Daf S6

Tuén 3_Bis: ChuongI: CAN BAC HAI — CAN BAC BA

|l.  Noi Dung
Kién thurc can nho:
- [ (42=0)
Y \/A__|A|_{A (4<0)

b) Néua20;b = 0,thiab =Ja/b
c) Néua20;b>0,thi\/E=£
b Vb

1. Bai tdp
Bai 1: Ap dung quy tic nhan cic cin bac hai, hdy tinh:

a)+/3/27; b) \/4,9./60.4/6; c) /0,9.,/0,4;

HD:

a)V3./27=+/327 =81 =/9? =9

b) \/4,9+/60.4/6 = /4,9.60.6 =/49.0,1.6.10.6

= /29.36 =\/49./36 =72 [6% =7.6 = 42;

c) 4/0,9./0,4 =/0,9.0,4 = /9.0,1.0,1.4 = /6°0,1 = 0,6
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Bai 3 Rut gon céc biéu thic sau:

a)V4a® ,(a=0);  b)\0,16.(x=2)" (x=2);  c)2y~BY (y=0).
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d)i. X—A; x>0,y#0; e) 2y2./x—2; y<O0; f) 5xy. 252( ; y>0,x<0
y\y 4y y




HD:
c) \/2y/By =/2y.8y =/16Y’
=W:|4y|=4y(y20).
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f) 5xy. /25—2( ; y>0,x<0
y

=5xy [5—):j :5xy5—); :5xy.(—5—);j (y>0; x<0)
y y y
_25%°
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Phim Himh Hoe

Tudn 3 _Bis:

Luyén tap
1. Kién thirc can nho:
a) Heé thirc lwong trong tam gidc vuong:
Tam giac ABC vuong tai A, c6 AH la duong

Cao.
+ AB?=BH.BC ; AC*=CH.BC (1)
+ AH?=BH.HC (2)
+ AB.AC = AH.BC (3)
1 11

= +
+ AH? AB* AC? (4)

b) TSLG cua géc nhon
VoiAABC; A =90°va B=¢ . Ta co:
C

canh ddi

2. Bai tap:




Bai 1: Cho tam giac ABC vudng tai A, c6: AB = 10cm, AC = 15cm
a. Tinh TSLG cua goc B
b. Phan giac trong ciia goc B cit AC tai I. Tinh Al

c. V& AH vuodng goc véi Bl tai H. Tinh AH

HD:
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ﬂIq 14 = #tH

Bai 2: Cho tam giac ABC vuodng tai A, duong cao AH = 6¢cm( H thuéc BC ), biét
tanC = % cm. Hay tinh d¢ dai cac canh: HB, HC, AB, AC

Xet AAHC (1290 > Abz (B
Yo T = &‘H' (TSLG)
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